

车市高速发展

厂商车商齐喊“缺人”



车市观察

进入第四季度,今年车市高速发展的大势已定,转而进入习惯性的人事变动高峰期。与以往相比,今年的高管变动涉及面很广,从宝马、奥迪、大众、福特到奇瑞。最新的传言是一汽大众总经理安铁成或升任一汽集团副总经理。如果说这些高管或者一把手的变动,更多反映出的是企业战略调整的方向。那么辐射到整个汽车行业,高速发展的汽车业,将受到专业人才稀缺的桎梏。车企用人普遍“喊渴”现象日趋严重。

示,近年来随着汽车行业的迅猛发展,汽车行业整体人才缺失严重,尤其是研发设计人才最为稀缺,依次是4S店管理人才、市场销售、高端品牌维修人员等。

4S店管理人才,尤其是高端品牌无论是管理人才还是维修人员都很紧俏。记者了解到,北京某家汽车销售公司近年来快速扩张,在原有高端品牌几家4S店的基础上,不仅增加了新的销售品牌,店面也在不断扩张中。其销售总监告诉记者,由于人员紧缺,目前只能是一人身兼数职。但是从长远看,不同品牌有不同的文化理念,身兼几职,的确不是长久之计。对于高端维修人员少的问题,也深有同感。



(贾崧图片)

研发设计人才最稀缺

大众汽车的最新一项人事任命牵涉到上海大众,即大众集团任命 Frank Bekemeier 接替维尔斯科成为上海大众的产品技术开发中心负责人,该任命将于2011年1月1日生效。Bekemeier 现为大众旗下西亚特品牌负责研发工作的副总裁,之前是奥迪汽车的开发负责人。为了讨好中国市场,各大汽车品牌陆续都在中国设立技术研发中心。值得引起注意的是,研发团队负责人一般都是来自海外的空降兵。汽车专业人才网张经理表

汽车专业人才缺口大

其实除了与汽车行业紧密相关的一线人员外,汽车行业有巨大的带动作用。据不完全统计,一辆小汽车,从零部件到成品,涉及150余个相关行业。换言之,它可以带动150余个行业的发展。此外,近几年随着汽车业的迅猛发展,还创造了大量的就业机会。现有的数据是,汽车工业每提供一个就业岗位,上、下游产业的就业人数可以增加10至15个,甚至更多。另外一组数据显示,2010年汽车产业总就业人数将达

到357万人,到2020年将增至776万人。未来几年光中国汽车研发人才缺口就将达到50万人。年关将至,汽车人才的流动也更加频繁。汽车专业人才网张经理透露,目前网站人才库已经达到70万会员量,但最近每天注册简历新用户以200份的速度增长。其中,研发设计方面人员占10%,销售人员占25%,维修技工占15%。可见,这三方面汽车人才占据了行业需求的半壁江山。

新能源动力工程师热门

而近期国内很多汽车制造企业纷纷上马或组建新能源汽车项目,新能源方面的汽车专家成为了未来最绿色的十大新兴职业之一。英才网就业指导专家预测,未来三年,汽车设计工程师、汽车研发工程师、车辆检测分析师等将成为汽车行业最热门职位。

车市资讯

柳州首座电动汽车充电站投运

11月22日,广西柳州首座电动汽车充电站——潭中电动汽车充电站正式投运,并举行首批新能源货车投放仪式。充电站的投运,将极大推动柳州电动汽车产业发展。柳州供电局相关负责人表示,柳州电动汽车产业发展与充电站建设相辅相成,未来几年,柳州电动汽车充电站将向城市主干道及社区推进,规划建设100个充电桩。

柳州市供电局党组书记甘进崇介绍,充电站位于高新三路与海关路交会处,占地面积600多平方米,设置4个充电桩,2个充电柜,可同时满足8辆电动汽车进行充电,并设置用电营业厅的功能。充电站设置快速充电及普通充电两种,快速充电需要半个小时,普通充电需要2小时。充电站投运仪式上,5家使用新能源货车的代表举行了简单的交车仪式。

业内人士分析认为,电动汽车是新能源的代表,能够实现“零排放”,有助于节能减排,有利于柳州创建环保型城市;另外,柳州作为全国第一个汽车产量超过百万辆的地级城市,五菱、延龙等厂家在广西率先推出电动汽车,占据发展先机。因此,电力部门将责无旁贷地为车主及企业提供方便,推进电动汽车产业发展。

车企纷纷抢食租车蛋糕

种种迹象表明,汽车租赁行业的快速增长,令很多车企已经瞄上了这一新增的销售市场。

日前,神州租车宣布将斥资6亿元,在年底前采购6000辆运营车辆,并且,在未来5年内,神州租车计划自有车辆突破10万辆。与此同时,一嗨租车也计划在2015年可将支配车辆拓展到10万辆。

一组数据显示,中国汽车租赁市场的年增长率为20%~30%,到2015年,租车行业总规模可达500亿元。按照每辆车10万元的平均成本计算,市场整体容量大约为50万辆。

近年,国内汽车市场迫于竞争的压力,纷

纷寻找新的营销模式,汽车租赁逐渐进入各汽车生产商和汽车流通企业的视野。面对如此巨大容量的市场,汽车企业也纷纷开始着手开发销售新业务。东风悦达起亚在今年建立了全国第一家品牌租赁店——“中进汽车租赁·东风悦达起亚品牌租赁店”,而奇瑞也在世界电动车大会上高调宣布今后在新能源车型的销售上尝试以租代售。

业内专家分析,作为汽车生产商重要的营销渠道,汽车租赁有助于扩大其市场份额,同时成为汽车制造业新的增长点。除此之外,未来上万甚至数十万辆的新车采购、旧车淘汰,必然成为汽车企业争夺的焦点。

(据新华网)



东南希旺上市

11月25日,全新微客产品——东南希旺率先在河北、河南、山东三省上市,正式吹响进军微客市场的号角。东南汽车自主品牌微客希旺突破当今微客产品标准,在品质、性能、空间承载方面打造高品质、高效动力、高承载“三高”新标准,拥有优于其他同款车型的强大竞争力。图为青岛万达广场东南希旺上市会场景。本刊记者 张昕 摄

Advertisement for Luoyang Net (洛阳网) featuring a butterfly and a computer monitor displaying the website. Text includes '看本地信息 只上洛阳网' and a list of website strengths and achievements.

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
超群实力: 十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。